

师者，所以传道授业解惑，立德铸魂育人者也。教师是学校发展的主体力量，为弘扬师风，嘉美师德，在第36个教师节来临之际，我们特别刊发了荣获学校2020年度优秀教师、优秀教育工作者的先进事迹，以为我们的教学科研管理建标杆、树样板，以使我们的工作更有目标，更有动力。

### 优秀教师 段静波



段静波老师自教学以来，课堂教学深受学生欢迎，注重对学生创新能力培养，在全国性比赛中获奖，由于乐于钻研教学法，将企业案例引入课堂，提出任务驱动式的案例教学法+翻转课堂教学法，注重培养学生的自主学习和动手能力，教学效果较好，注重对学生创新能力的培养，所教授学生在全国性网站建设比赛中获得国家三等奖、广东省一等奖和最受欢迎奖，所带毕业生均100%就业，且就业专业对口率

高。课堂教学深受学生欢迎，连年来的学生评教分数均在全院名列前茅。课程建设成果被评为省“教改优秀案例”，参与编写教材2部，参与省院教研课题发表教研论文多篇。段静波老师在担任学生班主任期间，能够做到尽职尽责，针对高职学生的特点，培养学生的集体荣誉感和职业素质，也培养学生的自尊自爱自信的心理品质，所带班级多次荣获“优秀班集体”称号。段静波老师自身持讲师和工程师双中级职称，属于“双师型”教师，主要承担《计算机网络基础》、《计算机组装与维护》等六门专业课程和专业基础课程的教学工作、综合实践项目的指导工作和毕业设计、论文及实习指导工作。同时还肩负着计算机基础数字媒体教研室管理工作，为学院的课程开发、教学改革、校企合作、专业建设和人才培养等方面作出了重大贡献。

段静波老师积极参与院系的专业建设和实验室建设工作，任现职期间，参与了“民办高校专项资金”、“民办高校质量工程”、“肇庆物流标准化公共实训中心”等三个省级项目，为此三个项目建设申报网站，共获得省厅将近三百万元的建设经费。带领本教研室教师完成了计算机多媒体技术实训室整体改版升级，完成了计算机组装与维护实训室的建设。他还积极进行教育教学改革，创新实践教学，旨在培养学生的职业技能，任现职期间主持或主要参与了多项省、院级的教研项目，将教研成果发表了教研论文4篇。段静波老师积极还积极帮扶青年教师，经常对青年教师进行指导。他指导的邱骏驹教师在学院多媒体教育软件设计竞赛中获得一等奖；植雅芳老师在学校青年教师说课比赛获得三等奖；管艺博老师获得优秀教师等等。

### 优秀教师 黄练基



黄练基老师已在学校艺术学院工作了整整8年。8年间他时刻以一名优秀教师的标准要求自己，在本职岗位上勤勤恳恳、兢兢业业，对待教学工作认真负责，由此获得了学生、同事、领导的一致好评。黄练基老师认真研究教材教法，并结合自身丰富的企业实践经验进行教学内容精心设计，选择适合艺术专业学生的教学方法，注重提高学生的观察、思维和动手能力，从而使课堂教学和实践操作都具有较好的启发性和吸引力。他还重视学生技能应用情况，积极组织学生参与各类比赛，从实战需要去指导课程内容的教学，以此加强学生的创新能力、实践能力和综合素质的培养。仅2019年一年间，他就指导学生获省级(含学会)专业技能竞赛奖项12项，其中广东省教育厅赛事一等奖1项，二等奖2项，三等奖2项。黄练基老师目前所主持立项课

题共5项，其中1项为广东省教育科研“十三五”规划课题；独立(第一作者)发表论文6篇，作品发表及收录于各类期刊及省级展览作品集9件次；获实用新型专利1项、软著1项(第二作者)；与此同时，他还在各类专业艺术设计展览及竞赛中获省级(含学会)以上奖项13项，其中教研类奖项4项，仅2019年一年，就获得广东省教育厅主办的广东省第二届美术教师作品展二等奖、广东省高校设计作品学院奖双年展三等奖、广东省职业院校技能大赛三等奖(第二作者)以及广东省美术家协会主办的广东省第六届漆画作品展铜奖，作品入选“情牵粤港澳，共绘新时代”2019粤港澳大湾区暨粤港澳大湾区青年美术、书法作品展等展览。黄练基老师积极发挥自身专业优势，参与行业实践和社会服务，以学校横向项目形式为肇庆各企事业单位提供文创实践服务。其中2018

年为肇庆市政法委创作的“反邪教动漫作品”获中共中央政法委员会反邪教三微评选全国优秀奖、中共广东省委政法委员会反邪教三微评选二等奖；此外他还为云浮创作“劳动法”系列宣传动画、肇庆市安监局安全警示宣传动画，以及为鼎湖武装部征兵微电影、高要农商行专题片、肇庆老年大学专题片撰写剧本等。目前他已成为广东省电影家协会会员、广东省青年美协漆画艺委会委员、肇庆市电影电视艺术家协会副秘书长。

### 优秀教育工作者 林英碧



林英碧同志于2008年3月来校工作至今，曾担任艺术系辅导员、班主任、系副主任、党支部书记，现任艺术学院党总支副书记、音乐讲师。林英碧同志坚决拥护中国共产党领导，认真执行党的路线、方针、政策，以立德树人为根本任务，以学生全面发展为目标，以学风建设为主线，以学生党建为引领，以班风建设为基础，以毕业生就业为导向，以学生组织、兴趣团队、创业团队为依托，以专业竞赛、创新创业活动为载体，把教育、管理、服务作为

学生工作的主要任务，结合专业特色，促进应用型人才培养，取得了较好的成绩，曾荣获广东省学生先进个人，中共肇庆市教育局直属机关优秀共产党员以及肇庆市优秀教育工作者等称号，主持省级课题2项，主持市级课题21项，参与省级课题2项，参与市厅级课题3项，发表论文10余篇。作为艺术学院党建工作和学生工作负责人，她十分重视政治理论学习，坚持以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定政治立场，坚守立德树人根本任务，认真贯彻上级和学校党委、行政重大决策部署，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，思想上始终与党中央保持高度一致，体现了共产党员的责任与担当，受到领导和同事们好评。作为年轻领导干部，林英碧同志认真履行工作职责，与院系领导

班子团结协作，扎实开展各项工作。对工作高标准严要求，力争精益求精，为此经常加班加点也毫无怨言。特别是在校园文化活动中，亲自带领音乐专业的师生出谋划策，为学校校园文化建设贡献力量。除担任党建工作和学生工作以外，林英碧同志还承担了音乐教学工作，曾负责音乐专业建设，主持了专业申报、课程设置、专业建设等工作，为艺术学院音乐专业的创建作出了突出的贡献。林英碧同志辛勤工作、默默奉献，用自己的实际行动践行着自己的人党誓言；用组织纪律约束自身言行，用制度规定指导工作实践，处处事事严格要求自己，堂堂正正做人，踏踏实实做事，能够树立正确的人生观、价值观，纯洁思想、调整心态、反思言行，注重净化生活圈、交往圈和娱乐圈，用自己的形象来影响同行和学生，是师生爱戴的好书记、好老师、好同事。

### 优秀教育工作者 翟小姬



翟小姬老师是一个充满活力、责任心强、业务能力好，时常学会探索，时常保持学习精神的人，在招生办公室工作十几年来，工作态度始终认真负责，能高质量完成本职工作。在招生区域管理中，她的招生业绩一直名列前茅，2018年茂名地区和阳江地区共录取1156人；2019年两个地区共录取1525人，录取人数比2018年增长了31.91%。十几年来，她共走访约1500所学校，地市招生100多个，建立良好的人力资源有500多人。在招生过程中的遇到的各种困难，她都凭借披荆斩棘的精神，让困难得以迅速解决。近年来，由于网络的迅速发展，她加大了网络宣传的力度，并通过各项数据分析，协助策划媒体投放的时间、节点，做好网络咨询的组织工作，学校网站独立访问量和推文阅读量都成倍增加，提高了学校的知名度，实现了线上线下结合宣传的招生新模式。

她在接管了招生计划申报、招生录取工作后，坚持与省业务主管部门、兄弟院校建立了良好的关系，并在工作中通过不断的沟通和合作，使得学校知名度在省和兄弟院校中得以提升。在2019年高职扩招和2020年专插本报名中，因时间紧任务重，在接下报名任务后，积极配合部门组织生源和做好学生报名资格审核工作，2019年高职扩招春季季学1805人，秋季季学1541人，专插本报名审核479人。全部工作顺利完成，扩招工作实现倍数完成招生任务。在十几年的工作当中，没出现过任何重大责任事故，没受到任务职能部门投诉，在近年负责学校招生计划的报送中，没出现过任何差错；在录取工作中，无出现任何营私舞弊行为，从未收到任何学生家长的投诉，严格执行录取规定，做到公平公正，每年都顺利完成学校的招生录取工作。在处理注销入学资格，新生当兵

入伍等重要事件中都能认真细致的处理，注销工作没有注销错一例学生，新生当兵入伍因各种原因没有保留入学资格的，都在其退伍后通过与省考试院和省教育厅的积极沟通为学生挽回入学资格，并在处理各种疑难问题中都能确保事情得以顺利解决。十几年的栉风沐雨，十几年的日夜兼程，从不喊苦，从不喊累，从不计较个人得失，她在平凡的岗位上，默默做着着一个教育工作者该做的事，为学校的建设和发展贡献自己最大的努力。

## 一闪一闪亮晶晶 今夜只为您亮灯

撰稿: 张澍宇 摄影: 曾浩宇 简海茵 罗棠煌

今年9月10日是我国的第36个教师节，教师是天下最光辉的职业。“捧着一颗心来，不带半根草去”“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”“吃的是草，挤的是奶”是对老师最高的赞美。广工商大学学子沐浴在教学敦厚的阳光下，徜徉在学风雅正的校园中，自然对老师具有更加深厚的情感和别样的表达。当晚8时许，我校星湖校区新图书馆广场上人头攒动，笑语盈盈。1200名学子汇聚在一起，他们穿着整齐的校服，排成九个方阵，分别组成“老师您好”、“教师节快乐”九个打字。同学们在统一号令下，同时打开手机点亮心灯，齐声呐喊，为第36个全国教师节祝福。“老师您好”“教师节快乐”“老师您辛苦了”“立德树人奋进担当，教育脱贫托举希望”等口号响彻云霄。广工商大学学子用自己真诚的方式表达对教师节的美好祝福，向亲爱的老师们表达感激之情，夜空中飞行着的无人机记录下了这一激动人心的时刻。在我们小记者的采访中，受访的同学都不约而同表示，本次活动非常有创新性，不仅为教师送去节日的美好祝福，还能引导全体学生感念师恩、礼敬老师。“为教师亮灯”活动是教育部教师工作司、中国教师发展基金会为庆祝全国第36个教师节，倡导全社会尊师重教而开展的公益活动，旨在引导社会各界感念师恩、礼敬教师，努力营造浓厚的节日氛围。此次我校开展“为教师亮灯”公益活动，展示了学校教师无私奉献的精神和学生对教师辛勤付出的感激之情。



### 教师节征文选登

#### 片言之赐，皆事师也

外语学院 黄小柔

“教子教女，辛勤半辈。满头白发，甘乳一生。”——《师蚕》。老师的一生足以这样形容，默默付出，不计回报。“君来宁素约，我自至殊因。义重缘应合，心亲亦亦频。十年无龃龉，一遇有逡巡。他日林丘去，须为白首亲。”——《赠师宰》。“一室千峰隐，霜颜半世空。潮音生海月，铃语报天风。垂老身能健，安贫气益雄。翻怜门外子，朝暮在途中。”《赠隐峰老师》。饮其流者怀其源，学其成时

念吾师。走过了，再回首，有多少亲切的眼神曾经温暖过我的心灵。无法改变的回忆是时光留下的痕迹。唯有感叹，永藏心中，凝做佳忆。您把魂魄给了我们……这样的灵魂，怎能不引起我们由衷的敬意？搏击蓝天，那是您给了我们腾飞的翅膀；击浪千里，那是您给了我们弄潮的力量；火炬不灭，那是您生命的火焰在到我们的青春里燃烧。忘不了，春风化雨的笑容，荡涤了我们心灵上的尘垢；忘不了那细密牵挂的叮咛，鼓起我们前进的勇气。感谢您用自己的生命

之光，照亮了我们人生的旅途，让汗水和泪水，都在耀眼的闪烁中熠熠生辉。三尺讲台，三寸舌，三寸笔，三千桃李。十年树木，十载风，十载雨，十万栋梁。您是人类文明的传播者，人类灵魂的工程师。要想学生好学，必须先生好学。惟有学而不厌的先生才能教出学而不厌的学生。仰之弥高，钻之弥坚。“桃李满天下”，是教师的荣耀。值此风清气和日丽、秋实累累的园丁佳节，敬祝老师康乐如意，青春永葆。

#### 谢谢你，为我打开了这个世界

商学院 薛嘉禧

“一支粉笔，两袖清风，三尺讲台，四季风雨”时惟九月，节令仲秋，迎来了教师节。老师的一支粉笔，会为我们写满整个黑板的《离骚》、时态时语、三角函数、日复日，渡满春秋。我们总说教师这份职业很安逸，可是抱着为学生未来负责的工作，不管学习、生活还是心理，都会尽量处处周全，每天跟着学生的节奏早出晚归。在我们的青春记忆中，老

师似乎是我们人生中最特别的一群人，任凭时光流逝，老师的谆谆教诲，我们依旧挂在心头。然而三尺讲台，方寸之间，无论我们告别校园多久，青涩稚嫩校园生活中的人和事，总是令人难忘。老师是太阳底下最光辉的职业，是人类灵魂的工程师，如一缕春风，让我们这些沉睡的种子破土而出。他们会告诉我们，书中自有颜如玉，书中自有黄金屋。或许颜如玉和黄金屋还没遇到，但我们

的精神世界早在老师的教诲中升华。感谢师恩，是您让知识的风筝飘荡在心灵的天空，是您让智慧的明灯点亮青春的殿堂，是您让快乐的骏马奔驰在梦想的草原。感谢师恩，像天空一样一望无际的是您的胸怀，像大山一样深重的是您的恩情，一路上有您的教导，才不会迷失方向。感谢师恩，是您用知识为我们照亮了这个世界。

#### 愿你走下讲台的瞬间，有着桃李满天下的骄傲

计算机学院 赵芷欣

世界上有一种爱叫师生爱，有一种情叫师生情，也许这种情和爱并没有像父母爱一样伟大，但它一定是真挚的。回想我们的成长，哪里会缺少教师的角色呢！在一年一度的教师节来临之际，我们有多少话想倾诉，如果我们是大海里迷茫的小船，那您一定是那盏为我们指明方向永

不灭的明灯。如果我们春天里含苞待放的花朵，那您一定是那个不分昼夜培育我们的辛勤园丁。古人常说：“滴水之恩，定当涌泉相报。”也许教师们桃李满天下，可能想不起当时调皮捣蛋，不认真学习的我们，但我们一定会记得，您教授给我们的人生道理，可能我们当时年少轻狂，不懂得教

师们的用心良苦，也正是这样，长大之后，蓦然回首，才更加懂得感恩，更加懂得珍惜我们彼此间的点点滴滴，哪怕，只有一天。教师们，我们想对你们说，教师，您辛苦了！感谢您曾经对我们的教导，感谢您曾经对我们的无私奉献，感谢您曾经给我的鼓励，没有您，也许就没有如今的我们。